



Лицо номера

БИТВА НА ЧУДСКОМ ОЗЕРЕ («ЛЕДОВОЕ ПОБОИЩЕ»)



док русских был обращён тылом к обрывистому крутому восточному берегу озера, а княжеская конная дружина укрылась в засаде за левым флангом.

При сближении войск русские лучники осыпали рыцарей градом



стрел, но закованным в броню рыцарям удалось смять передний полк. «Прорезав» передние войска рыцари упёрлись в обрывистый берег озера и не смогли развить успех операции. Русские войска ударили по «свинье» справа и слева, а в тыл бросилась отборная дружина самого Александра Невского. Как пи-

сал летописец: «Бысть ту сеча велика... и не бе видети леду: покрыло все кровию». Сражение продолжалось до позднего вечера. Когда рыцарское войско дрогнуло и обратилось в бегство, русские погнали их к современному мысу Сиговец. Тонкий прибрежный лёд проламывался под конями и тяжеловооружёнными рыцарями.

Непосредственным результатом битвы на Чудском озере стало заключение договора между немцами и Новгородом, согласно которому крестоносцы уходили из всех захваченных ими русских земель.

В истории борьбы с немецкими завоевателями Ледовое побоище является важной датой. Немцы не прекратили

свои походы на Русь, но они уже не могли нанести существенного удара по северным землям.

Источник Президентская библиотека

В честь этой победы в России отмечается День воинской славы России — день победы русских воинов князя Александра Невского над немецкими рыцарями на Чудском озере. Праздник отмечается 18 апреля. Это издержки перевода дат со старого стиля на новый. Видимо, при назначении даты не было учтено правило: при переводе дат 12-13 веков к старому стилю прибавляется 7 дней (а прибавили 13 дней).

Источник: <http://www.calend.ru/event/5025/>

© Calend.ru


5 апреля 1242 г. на Чудском озере у Вороньего камня состоялась битва русской дружины под предводительством князя Александра Невского с рыцарями Тевтонского ордена. Это сражение вошло в историю под названием «Ледовое побоище».

После поражения в Невской битве в 1240 г. шведы уже не принимали активного участия в выступлениях против Руси, но немецкие рыцари стремились укрепиться на границах Новгородской и Псковской земли. В 1240 г. пали русские крепости Изборск и Псков. Ощувив новую опасность, новгородцы во главе с князем Александром Невским поднялись на борьбу с врагом. В марте 1242 г. Псков был освобождён. Отбив у неприятеля Псков, русское войско двинулось на Изборск.

Тем временем разведка выяснила, что противник послал на Изборск незначительные силы, а главные направил к Чудскому озеру.

По подсчётам военных историков на льду Чудского озера собралось 10-12 тыс. рыцарей. У Александра Невского было 15-17 тыс. воинов. Большинство составляли пешие «вои», значительно уступавшие рыцарям в вооружении и боевой выучке.

На рассвете 5 апреля крестоносцы выстроили своё войско треугольником, обращённым острым концом против неприятеля («свиньей»). Александр Невский сосредоточил основные силы не в центре («челе»), как это всегда делали русские войска, а на флангах. Впереди расположился передовой полк из лёгкой конницы, лучников и пращников. Боевой поря-

стр. 2
Международный день птиц



стр. 3
Назад, к живому общению



стр. 4
Подснежники

События. Новости

Международный день птиц



1 апреля – это не только день смеха, но и Международный день птиц. Выбор даты обусловлен тем, что именно к этому дню к местам своего обитания возвращаются перелетные птицы. В этот день во всём мире проводится множество акций, направленных на сохранение природы. В них участвуют люди всех возрастов в разных странах. Они благоустраивают зоны обитания водоплавающих птиц, вывешивают скворечники и другие домики, в школах проводят тематические классные часы, на которых рассказывают о птицах, обитающих рядом с нами.

Не исключение и наша школа. В 6 «Б» классе был проведен опрос на те-

му «Моя любимая птица» и как я помогал выжить птицам зимой. Вот что у нас получилось.

Анастасия Мирнова:

Мне очень нравится наблюдать за птицами, а особенно за синичками. Этим птичкам я люблю больше всех из-за их внешнего вида и повадок. Ярко-желтое брюшко, желто-зеленая спинка, черная шапочка – всё яркое.

Недавно мы ездили в Кисловодск и, попадая в парк, мы всегда подкармливать птиц. Синички, которые поспевают, ели семечки прямо с ладони.

Вероника Трофимова:

Мне очень нравят-

ся птички с острым клювом, необычной окраской, которых мы часто встречаем на улице – это синичка. Я бы хотела рассказать о ней подробнее.

Синичка – птица из семейства синицевых, отряда воробьинообразных. Она распространена по всей Европе и встречается на Ближнем Востоке, в Центральной и Северной Азии, в некоторых районах Северной Африки. Вес этой птички невелик, всего 16 грамм, а длина 13-17 см. Она выделяется из всех птиц ярко-желтым брюшком «галстуком» — широкой чёрной полосой от груди до гузки. Верх головы, или шапочка, чёрный с синим металлическим блеском. Щёки белые. На затылке желтовато-белое пятно. Вокруг шеи чёрная полоса-ошейник, горло и грудь, чёрные с небольшим голубоватым отливом. Спина жёлто-зелёная.

Я часто наблюдаю за этой яркой птичкой из окна, когда они прилетают к нашей кормушке, и у меня сразу появляется хорошее настроение!

Екатерина Болякова

9 "Б" класс

фото предоставлено автором

К загадкам космоса

12 апреля День Космонавтики. Это великий день для каждого человека. Но задумывались ли вы когда-нибудь о том, как шло освоение космоса, какой был пройден путь от простой мечты до нынешних достижений? Думаю, нет. И по случаю приближающегося праздника я хотела бы подробнее рассмотреть эту тему.

История освоения космоса начинается в древности. Тогда люди, глядя в небо, составляли звездные карты, мечтая о полёте. Называли созвездия именами богов. Потом постепенно стали воплощать мечты в реальность.

В 1960 году в космос полетели две собаки, теперь известные на весь мир – Белка и Стрелка. Они провели в полёте, в общей сложности, сутки. Их космический корабль был устроен так, что животные не чувствовали существенных изменений. Весь полёт за ними следили. Собакам обеспечили регулярное питание, воду и кислород. После они успешно приземлились. Этот полёт

дал человечеству хоть какое-то представление о космосе. Но на этом космические путешествия не закончились...

1961 год. Этот время стало памятным для всех. Первый полёт человека в космос, совершённый храбрым Юрием Гагариным. Именно храбрым, по-другому не назвать. Ведь первым лететь в неизведанное, притягивающее и пугающее – не простое дело. В этом человеке определённо была сила духа. Первый полёт был совершён на космическом корабле «Восток 1». На протяжении всего полёта Юрий Гагарин был на связи и описывал свои ощущения. По его словам, вид из окна иллюминатора был прекрасен. Он видел белые кучевые облака, бескрайние моря, глубочайшие океаны. Всё это по-настоящему завораживало. Далее бесчисленные звезды, будто тысячи огоньков окутывали его. Это неопишимо.... Пробыв в космосе около двух часов, Гагарин благополучно вернулся на землю. Его полёт оставил большой след в жизни всего челове-

чества. Многие улицы, проспекты, а так же некоторые населённые пункты были названы в его честь. А его знаменитое и уже прижившееся «Поехали!» до сих пор вдохновляет людей.

В наши дни в космосе побывало множество учёных и исследователей, что помогло нам использовать его в своих целях. Жизнь в космосе постепенно подстраивается под обычные условия существования человека. Так же, стало известно, что через космическую радиосвязь возможно связываться с другими континентами. Множество открытий и знаний было получено с освоением космоса.

Однако даже более обширные знания о космосе ещё не раскрывают его полностью. Он не перестаёт притягивать и удивлять. В космосе происходит множество процессов, ещё не изведанных человеком. Он всё ещё таит в себе важные, возможно, решающие тайны человечества...

Вероника Сайганова

9 «А» класс

Международный день Матери-Земли

22 апреля «Международный день Матери-Земли». В этот день все мы осознаём, что являемся частичкой вселенной, а земля – наш дом, который надо беречь.

Предыстория праздника необычна: как-то раз американский фермер и биолог Мортон призвал преобразить участок почти пустынной прерии, чтобы появились желающие это делать, объявил некий приз. В 1872 году и состоялась высадка деревьев. Молодых саженцев было больше 1-го миллиона! И это повторялось каждый год на протяжении 100 лет. Акция называлась «День дерева». Позже, в день рождения Мортон этот день стал официальным днём

акций высадки деревьев, а с 1970 года стал проводиться на государственном уровне. Затем он распространился на многие другие страны. В 1990 году это мероприятие приняло международный характер. Его участниками стали на тот момент уже более 200 миллионов человек. В 1992 году к нему присоединились и Россия. Его отмечали неофициально защитники окружающей среды. В 2009 году резолюцией 63 сессии Генеральной Ассамблеи ООН было закреплено решение об официальном признании праздника. Это предложение внесла Боливия. А как вы относитесь к Земле?

Пресс-центр

На пороге новых состязаний



На прошлой неделе у спортсменов нашей школы прошла первая тренировка по плаванию. Многие из них впервые освоили навыки правильного плавания, я уверена, что каждому из спортсменов понравилась эта тренировка. За всё время пребывания в бассейне ребята смогли попробовать проплыть дистанцию на скорость, нырнуть на дно этого прекрасного современного комплекса. Вот, как об этом дне рассказывают спортсмены:

Анна Руппель 6 «А» класс:

Мне понравилось плавать в бассейне. Вода очень чистая, хоть и с хлоркой. Плавать очень комфортно, есть специальная опора, если устал можно за неё удержаться. С начала мы с подругой решили освоить навыки плавания, у нее не очень хорошо получалось, я ей предложила попробовать плавать брассом. Потом

Насте пришла идея принести подводные очки, и мы попробовали нырять. Под водой оказалось видно всё пространства бассейна на глубине, это так красиво, что мы смогли увидеть всё, что находилось под водой. К сожалению, время тренировки кончалось, и мы пошли переодеваться. Нам очень запомнился этот день, но всё же ориентирование доставляет нам больше удовольствия.

Егор Горбунов 6 «Б» класс:

Плавая в бассейне, я получаю удовольствие. Но при подготовке к соревнованиям расслабляться нельзя! Тренировка по плаванию помогла мне, настроиться на борьбу. Я смог более технично научиться плавать, а также распределять силы на дистанции. Я думаю, если всё получится, то есть шанс показать достойный результат.

Анна Деева

6 «Б» класс

Есть мнение

Назад, к живому общению



Какое место в вашей жизни занимает интернет? Часто ли вы им пользуетесь? А смогли бы прожить без него хотя бы день? Думаю, нет. Ведь сейчас каждый, без исключения, пользуется им. Нашу жизнь захватили многочисленные социальные сети. Сейчас существует огромное количество различных приложений, оснащённых самыми современными и удобными функциями. Абсолютно любой человек может скачать и пользоваться этими

установками.

Каждый ежедневно выходит в интернет. Только у всех разные цели. Кто-то это делает, чтобы узнать какие-либо новости, происходящие в мире, прочитать какие-то статьи в целях развития. А кто-то просто бездумно сидит в соцсетях, бесполезно тратя время. Именно такие люди в «опасности». Интернет поглощает их. Многочисленные переписки, лайки, комментарии – всё это затягивает. И тогда они уже не способны сами выбраться

оттуда. Это своего рода зависимость. И избавиться трудно.

Понаблюдайте, сегодня, проходя по улице, мы видим молчаливых, постоянно зависающих в телефоне людей. Раньше дети собирались на улицах, целый день играли, веселились и никак не хотели заходить домой. Это и было настоящее детство. Сейчас же улицу детям заменил интернет, а игры стали виртуальными. Телефоны, планшеты и компьютеры – вот их верные друзья.

Но так не должно быть. Известный американский лингвист Ноам Хомский говорил: «Одно дело — общаться с людьми, видя их перед собой, и совсем другое — стучать по клавиатуре, получая в ответ цепочки символов. Боюсь, что распространение таких бесконтактных и абстрактных отношений в ущерб живому непосредственному общению неприятным образом скажется на характере людей. Сделает их менее человечными».

Людам пора понять, что интернет – это лишь сеть, и она не должна захватывать и менять нас.

Вероника Сайганова

9 «А» класс

фото предоставлено автором

Книга - окно в мир



Читая, мы получаем доступ не только к знаниям, но и идеям, духовным и моральным ценностям. Так же книга предоставляет возможность каждой культуре рассказать о себе, знакомит с обычаями и традициями разных народов.

23 апреля Всемирный день книг и авторского права. Инициативу по созданию праздника проявила организация ЮНЕСКО на международной конференции, решающей вопросы образования, науки и культуры общественности, созданной Организацией Объединённых Наций 23 апреля 1995 года в Париже. Праздник же вступил в силу только в следующем году.

Во всем мире в этот день проходят многочисленные книжные ярмарки, на которых представлены новинки мастеров пера. Предлагается не только ознакомиться с ними, но и приобрести. Мы же продолжаем разговор о прочитанном.

Яна Надежкина

9 «Б» класс

Уроки жизни

Рассказ Валентина Распутина «Уроки Фран-

цузского» научил меня помогать людям, которые в этом нуждаются и никогда не опускают руки.

Мальчику было очень сложно; в доме, в котором он поселился, у него постоянно воровали картошку. Но он знал, что на него надеется всё село, которое отправило его учиться.

Я считаю, что Лидия Михайловна – это пример для нас. Она помогала мальчику, так как видела, что ему тяжело, посылала ему ящики с макаронами, оставляла на дополнительные занятия.

А теперь давайте посчитаем, сколько денег мы тратим на какую-либо вещь, которой не пользуемся. Покупаем еду, которую выбрасываем по истечении срока годности. А ведь на эти деньги нуждающиеся могут купить необходимые продукты, лекарство, одежду...

2018 год – год волонтерства. Рассказ Валентина Распутина как раз на эту тему.

Анастасия Мирнова

6 «Б» класс г. Кирсанов

Изображение

<http://www.tele.ru/books/48.html>

А знаете ли вы?

7 апреля новый праздник с новыми традициями – День рождения Рунета. Мало кто знает, что первоначально Интернет был разработан исключительно для работы. Сегодня же он занимает все больше места и времени в жизни каждого человека. Рунет в современном мире позволяет беззаботно провести досуг, является областью бизнеса, обучения и коммуникации. Начиная с 1992 года появляются интернет-провайдеры.

Первая книга на

русском языке, посвященная интернету, вышла в 1993 году.

8 ноября 1995 года был образован первый развлекательный портал anekdot.ru.

Первым поисковиком Рунета стал созданный Дмитрием Крюковым в 1996 году «Rambler».

В 1997 году прошел первый Российский интернет-форум.

Сам термин «Рунет» появился, благодаря Раффи Асланбекову.

Источник:

<http://mirkosmosa.ru>

Мир Сергея Белозёрова



19 апреля была проведена пресс – конференция с очень интересным человеком, членом Академии Российского телевидения, генеральным директором телекомпании «Новый Век» – Сергеем Николаевичем Белозёровым. Более известным как организатор рок – фестиваля «Чернозем». Пресс – конференция состоялась в областной школе журналистики города Тамбова. Там, в одном из больших залов и провели эту познавательную и интересную встречу.

Расположившись за круглым столом, во главе которого и сидел гость, юные корреспонденты стали внимательно слушать. Сначала Сергей Николаевич вкратце рассказал о себе. О том, что родился он в Рассказово в 1975 году. Далее окончил школу и университет. Правда, как рассказывает Сергей, позже знание английского ему не очень-то пригодилось, ведь учителем он так и не стал, зато стал отличным журналистом. Два года подряд он выигрывал в номинации «Живые истории». Его работы действительно замечательны. Так же он режиссер многих фильмов.

Но самый его любимый «Контрудар по «Цепелину»».

Далее корреспонденты стали задавать Сергею Николаевичу свои вопросы. И на все он отвечал искренне и подробно. На вопрос, какие песни и группы нравятся ему больше, он отвечал неоднозначно. Главное для него в песнях – это смысл. Просто мелодии ему не интересны. Каждое слово для него что-то значит.

Мысль о создании рок-фестиваля «Чернозем» посетила не сразу. Ему хотелось создать что-то душевное и оригинальное. А вот название пришло внезапно. В этом названии заложено много смысла. В общем, весь фестиваль как и его название сам по себе очень насыщенный и интересный. Приходя на «Чернозем», чувствуешь мирную, близкую душе обстановку. Там, будто в кругу семьи, отвлекаешься от всех проблем и погружаешься в другой сказочный мир...

Вероника Сайганова

9 «Б» класс

изображение:

www.tefi.ru/v-etom-mesyace-rudilis/53

Духовно-нравственная страничка

Пасхальные поделки



Каждый год христиане всего мира отмечают великий христианский праздник – Пасху, встречая друг друга словами «Христос Воскрес!» В этот день все люди ходят в церковь на службу, едят куличи, паску и делятся крашеными яйцами.

В нашей школе к этому празднику ученики ежегодно делают поделки на выставку. На ней можно увидеть работы ребят из подготовительного класса и из выпускного. Разнообразие работ поражает, там

есть красиво украшенные яйца, вышивки бисером, крестиком, лентами; аппликации и многое другое. Все эти работы по-своему оригинальны и уникальны. Когда проходишь мимо них, так и хочется задержаться и рассмотреть каждую деталью. Очень радуется, что ученики нашей школы стараются, и у них получается такая красота, которой каждый желающий может полюбоваться.

Екатерина Болякова
9 «Б»

Подснежники

Как же прекрасно всё вокруг, особенно весной! Все мы любим гулять в городе или в лесу, наблюдая за тем, как оживает природа. Смотришь вокруг, и вдруг глаз как бы спотыкается, натываясь на «подснежник», приглядываешься и видишь обыкновенный мусор, люди постарались...

Бросают бумажки, пластиковые бутылки, пакеты, не задумываясь о том, что загрязняют природу. Несанкционированные свалки появляются повсюду: в городах, лесах, вдоль дорог, в парках... Неужели трудно дойти до ближайшей мусорки? Многим кажется, что от одной банки, фантика или пакета с мусором ничего не будет, всё куда-то исчезнет само собой, но они не задумываются, что не одни они так думают.

С приходом весны люди стали ездить отдыхать на природу или на дачу. Многие из них по



дороге домой выбрасывают мусор в посадках. А разве они для этого предназначены? Это не пустяк, этот мусор отравляет природу. Всё выброшенное попадает в землю, а из неё в растения и деревья, которые живут на ней. Потом сами же ходят собирать в посадки ягоды и грибы, которые опять-таки сами же отрави-

ли химикатами из мусора.

Люди, не мусорьте, ведь от чистоты нашей природы зависит и наше здоровье, а иногда и жизнь. И конечно, приятнее, когда везде чисто и светло, а из прошлогодних листьев выглядывают хрупкие головки подснежников.

Екатерина Болякова
9 «Б» класс

Безопасные дороги - качественные дороги!



В январе этого года в сети появилась информация о том, что правительство нашей страны выпустило Стратегию безопасности дорожного движения на 2018–2024 годы. И это не удивительно, ведь несоблюдение правил дорожного движения среди населения приводит к ухудшению демографической ситуации в стране.

Стратегия, которая поможет сократить количество пострадавших на дороге, гласит о формировании и реализации проектов по безопасности движения в каждом субъекте страны. В нашем регионе уже существует проект под названием «Безопасные дороги». Координирует его депутат Тамбовской областной думы Александр Орионов.

Кто, как не Александр Игоревич, сможет рассказать подробности о

том, как безопасность движения по дороге улучшается в нашей области. Мы обратились к Александру Орионову с вопросами, касающимися выпущенной стратегии.

— Александр Игоревич, как вы считаете, принятая стратегия по безопасности дорожного движения на 2018–2024 годы сможет помочь достигнуть желаемый показатель по уменьшению смертности?

— Стратегия замечательная. Авторы проделали огромную работу, объединив в одном документе все лучшие практики, связанные с обеспечением безопасности на дорогах. Значение документа в качестве программного — огромно. Вопрос в практической реализации, наполнении конкретными делами. Отмечу, что в Тамбовской области уже делается очень много для

безопасности дорожного движения. Проект «Безопасные дороги», запущенный в этом году в нашем регионе, позволит решить проблему смертности.

— С чем, по вашему мнению, связана высокая смертность детей во время ДТП?

— Дети — это самые уязвимые участники дорожного движения. И потому, что в силу возраста не способны к требуемой на дороге концентрации внимания, и потому, что зависят от взрослых, которые зачастую пренебрегают очевидными правилами.

Высокий детский травматизм связан во многом с нарушениями техники безопасности при перевозке детей.

Вроде бы всё известно: ребёнок до 7 лет должен перевозиться в детском кресле. Оно должно соответствовать ребёнку по своим весовым и возрастным характеристикам. Но как часто этими требованиями пренебрегают! Штрафы воспринимаются как досадное обстоятельство, а не как предупреждение. В рамках нашего проекта «Безопасные дороги» уже разработана брошюра, в доступной форме рассказывающая, как именно следует перевозить детей. В ближайшее время мы займемся её распростране-

нием.

— Какие программы по безопасности дорожного движения реализуются в нашем регионе?

— Два основополагающих документа: Федеральная целевая программа «Повышение безопасности дорожного движения в 2013–2020 годах» и подпрограмма «Повышение безопасности дорожного движения в Тамбовской области на 2015–2020 годы» государственной программы Тамбовской области «Обеспечение безопасности населения Тамбовской области и противодействие преступности» на 2015–2020 годы.

— Нередко ДТП происходят по вине пешеходов. Как вы считаете, какую работу нужно проводить с этими участниками движения, чтобы предотвратить происшествия?

— Такую же, как и с другими участниками дорожного движения: разъяснительную, мотивационную и, к сожалению, правоприменительную. Научить, как правильно, убедить действовать на дороге безопасно, наказать тех, кто с первого раза не понимает. По всем этим направлениям уже ведётся работа органами ГИБДД, с этого года активно подключился и проект «Безопасные дороги».

— Проблема разбитых дорог, несмотря на все попытки её решить, всё ещё существует. Ямы становятся причиной аварий. В работе по безопасности дорожного движения рассматривается ремонт разбитых дорог?

— Проблема существует и будет существовать до той поры, пока дорожные фонды будут условно дефицитными. Государство решает эту проблему через механизм приоритетных проектов, например, проект Минтранса РФ «Безопасные и качественные дороги». По этому проекту дополнительно финансируется дорожное строительство в крупных городских агломерациях свыше 500 тысяч жителей. Сейчас мы с коллегами ведём активную работу по расширению проекта на муниципалитеты с населением менее указанной цифры, в том числе и на Тамбов. Кроме того, проводим постоянный мониторинг качества дорожного строительства и ремонтных работ. Мы понимаем, что безопасные дороги — это, в первую очередь, качественные дороги

Анастасия Бородулина

Фото предоставлено пресс-службой Тамбовской областной думы

Первые шаги к профессии

Женщины-космонавты



Юрий Гагарин

12 – апреля великий день. Это день первого полёта человека в космос. Как известно, первым космонавтом был Юрий Гагарин, но мы иногда и не задумываемся о том, а какие женщины летали в космос? Сейчас я расскажу о женщинах СССР и России, которые побывали в космосе.

Валентина Терешкова – первая женщина, полетевшая в космос. Она родилась в 1937 году в маленькой деревне под Ярославлем. Когда ей было 22 года, она увлеклась прыжками с парашютом. В 1962-1997 годах она входила в состав женского отряда космонавтов. Кроме неё были 4 претендентки на полёт. Валентина не отличалась особой силой и выносливостью, но правительство приняло решение взять в полёт в космос именно её. В 1963 году Валентина Терешкова получила звание Героя Советского Союза. Так же она являлась единственной женщиной в армии РФ, носящей звание генерал-майора.



Валентина Терешкова

Светлана Савицкая внесла немалый вклад в развитие науки. Она является первой женщиной СССР, которая вышла в открытый космос. Она родилась в 1947 году в семье маршала. Стала космонавтом, благодаря своей целеустремлённости, высоким стараниями и профессионализму. Её карьера началась с НПО «Взлёт», где она работала лётчиком-испытателем. В 1982 году попала в экипаж «Союз Т-7».

Там она провела 8 суток. В 1984 году она впервые вышла в открытый космос и провела там 3 часа 35 минут.



Светлана Савицкая

Елена Кондакова – это женщина, которая самое долгое время провела в полёте. Она родилась в 1957 году в Подмосковье, в городке Мытищи. В 1989 она стала кандидатом в отряд космонавтов и после долгого обучения получила квалификацию исследователя. Как и у предыдущих женщин, у неё есть своя особенность – она провела в космосе 179 суток. На её счету два полёта (в 1994 году на станции «Мир» и в 1997 на корабле «Атлан-тис»(шаттл)).

В 1999 году Елену Кондакову выбрали депутатом в Государственную думу.



Елена Кондакова

Елена Серова. 26 сентября 2014 года в космос отправился корабль, в экипаж которого входила Елена Серова. Её полёт по плану должен был продлиться 170 дней и ночей. Родилась она в Приморском селе Воздвиженка. После окончания Московского авиационного института её взяли на работу в Центр управления полётами. В 2009 году она стала космонавтом-испытателем. 12 марта 2015 года экипаж с Еленой успешно вернулся на Землю.

Каждая из этих женщин внесла большой вклад в развитие науки. Они совершили великий подвиг. Не каждый человек осмелится полететь в космос. Пусть список женщин-космонавтов СССР и России невелик, у нас всё ещё впереди. Я горжусь тем, что в нашей стране есть столько великих мужчин и женщин, и тем какой вклад они внесли в науку.



Елена Серова

Елизавета Сизова
6 «Б» класс
фото предоставлено автором

Елизавета Сизова
6 «Б» класс
фото предоставлено автором

Елизавета Сизова
6 «Б» класс
фото предоставлено автором

Будьте здоровы



В связи с проведением в Тамбовской области Всероссийской акции «Будь здоров», 19 апреля в МБОУ «ООШ» г. Кирсанова было организовано для учащихся 7 классов небольшое мероприятие о вреде табакокурения.

Курение – главная угроза здоровью и одна из причин смертности людей, оно также рассматривается как «оружие массового поражения».

Большинство школьников впервые знако-

мятся с сигаретой в начальных классах. И движет ими, прежде всего, любопытство. А вот в средних классах, как правило, интерес к курению начинает резко расти и причинами этого является чаще всего подражание взрослым, а также многие считают, что курение - это модно и престижно, не подозревая насколько эта привычка для здоровья реально опасна. У курящих детей в первую очередь изменяются функции центральной нервной и сердечно-сосудистой си-

стем. Такие дети, прежде всего, становятся раздражительными, невнимательными, вспыльчивыми. Постепенно развивается зависимость от табака, и если нет сигареты, появляется состояние дискомфорта в самочувствии, что выражается в виде беспокойства. Установлено, что 50% курящих школьников учатся плохо. У курящих подростков нарушаются обменные процессы в организме, особенно усвоение витаминов А, В1, В6, В12, а витамин С разрушается. Это является причиной того, что тормозится общее развитие, замедляется рост. Вследствие курения часто развивается малокровие, а также близорукость. Появляются воспалительные процессы в носоглотке. Курение в раннем возрасте ухудшает слух, поэтому курящие дети, как правило, хуже слышат низкие звуки. Табакокурение является фактором, увеличивающим в 6-8 раз количество осложнений туберкулёза и смертность от этого заболевания. Данный факт тревожен ещё и тем, что курение активно

распространяется среди девочек-подростков, которые наиболее подвержены опасности, чем мальчики.

На мероприятие были приглашена медицинская сестра Н.В. Корнеева, которая рассказала учащимся о том, как пары никотина проникают в верхние дыхательные пути и легкие, а также заглатываются со слюной в желудок, вызывая серьёзный риск острого отравления. Наталья Валерьевна привела немало примеров, как сильный яд

в малых дозах действует возбуждающе на нервную систему, в больших вызывает ее паралич (остановку дыхания, прекращение сердечной деятельности).

Соц. педагог И.А. Ерохина подготовила буклеты о вреде курения электронных сигарет.

А по окончании мероприятия зав. библиотекой предложила ребятам посмотреть фильм о вреде курения.

О.В.Скворцова
Зав. библиотекой школы
фото предоставлены автором



Литературная страничка



фото Анастасии Мирновой 6 Б



Наши спортсмены

Арина Астафурова

Совсем недавно космос
был далёк,
О нем мечтали люди на
планете.
Все долго наблюдали за
звездой,
Что на пути, на млечном,
ярко светит.

За небом наблюдали в час
ночной,
И пристально смотрели в
телескопы,
И с мыслью о вселенной
засыпали мы
И к звездам улететь хотели
на ракете.

И первым в космос из
людей
Отправился Юрий Гагарин,
Улыбкой покорил своей
И рвением к опасным
испытаньям.

И нереальная мечта
Вдруг стала исполнимой,
И ликовала вся страна
Великая Россия!

Путь к космосу сейчас
открыт,
Изведен он, знаком нам,
И благодарны мы всем тем,
Кто чудом жизнь наполнил.

Спасибо тем хочу сказать,
Кто приложил уменя,
Кто не упал на полшуги,
Рассеял все сомненья.

И мы в апреле каждый год,
Об этих людях вспомним
И, благодарность выражая,
О них мы всем напомним.

РОЗА

Роза — прекрасный цветок,
Но с рожденья цветок тот с
шипами.

Но вопрос — почему он
так колок?
Кто ответ на вопросы
узнает?

Роза — красивый цветок
Лепесточки — бархат и
нежность.
Как раскроется хрупкий
листок
В нашем мире простом и

мятежном?

Лишь шипы — защита его.
Пусть не грозная сила, но
всё же.
Если схватишь с силой его,
Уколоться сильно можно.

Ну, а если обрезать шипы,
Уже Розой цветок не
станет,
А ведь роза, как человек.
Она тоже индивидуальна.

Роза — прекрасный цветок,
Но с рожденья цветок тот с
шипками.
И ответ — почему он так
колок?
Каждый в душе своей
знает...

Анна Деева

Стоял на улице мороз,
И воробышка так замерз.
Он хочет зернышко найти,
Но снег мешает на пути.
Всю ночь кружился
снегопад,
И воробышка был не рад
Ведь снег засыпал все
дома,
И даже птички закрома.
Давайте птицам помогать!
И корм в кормушки
насыпать!
Но только крошки не
кладите!
Побольше зернышек
возьмите,
И их в кормушки положите



Преобразим город?

С наступлением ве-
сеннего тепла появляется
нужда в уборке. И взрос-
лые, и дети расчищают
многие улицы и парки от
лишних и грязи. Конечно,
многих, возможно, застав-
ляют это делать, но некото-
рые всё же добровольно
берут грабли и лопаты и
помогают «очищать» свой
город. Тут не обходится без
волонтеров.

А грядущий празд-
ник Великой Победы заране-
е «напоминает» о себе. В
связи с ним большой ак-
цент в уборке делают на
воинские кладбища и па-
мятники славы. Там, как и
везде, скопилось много му-
сора, который необходимо
убрать. И кто же сделает
это, как не добровольцы?
Лишь они идут на уборку
действительно помогать, а
не «отбывать». Их никто не

заставляет это делать, но
ничто не останавливает.
Они просто берут весь
нужный инвентарь и идут
преобразить свой город. И
этим они действительно
делают его лучше. Ведь хо-
роший город — чистый го-
род. А памятники воинам,
защищавшим когда-то на-
ше Отечество — это отдель-
ная история. Они всегда
должны быть убраны и
ухожены. Ведь это память.
Самое главное. Это неза-
бываемый след в истории
нашего края, который мы
должны оберегать и по-
мнить. Поддерживать здесь
порядок — одно из главных
составляющих.
Так давайте вливаться в ря-
ды волонтеров и принимать
участие в весенних уборках
родного города!

Вероника Сайганова
9 «А» класс